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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ МЕНЕДЖМЕНТУ ЯКОСТІ 

 

Проблема забезпечення якості така ж стара, як саме людство. В усі 

часи люди прагнули забезпечити високу якість, особливо в тих випадках, 

коли треба було гарантувати її безпеку. В сучасних умовах використання 

військової та космічної техніки, атомних електростанцій, погіршення 

екології, проблема безпеки людини стала особливо актуальною. 

З іншої сторони, насиченість ринків продукцією і послугами сприяла 

тому, що споживач одержав можливість вибору. І якщо раніше він якості 

бажав, то тепер він її вимагає. Це привело до того, що забезпечення 

високої якості продукції перетворилось у магістральний напрямок 

соціально-економічного розвитку більшості країн світу. 

Актуальним це є і для України. II прагнення інтегруватись в 

європейські та світові економічні структури вимагає засвоєння нових 

правил гри, що диктує ринкова економіка, в якій виживає та організація, 

котра має найсучасніші технології, найвищу якість продукції, найнижчі 

ціни та найвищі орієнтири стосовно найвимогливішого споживача. 

Сьогодні споживача розглядають як партнера у спільному бізнесі, тому 

що, здійснюючи покупки, він його інвестує. 

Завдання підвищення якості є довготерміновим і безперервним, 

оскільки її рівень не може бути постійною величиною. Вироби 

залишаються технічно прогресивними, зручними, красивими, модними до 
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тих пір, доки їм на зміну не прийдуть нові, ще більш досконалі, що 

зумовлено науково-технічним прогресом. Але на кожному етапі якість має 

бути оптимальною, тобто такою, що максимально задовольняє потреби 

споживачів при економічно обґрунтованих затратах на її досягнення. 

В умовах глобалізації ринку проблема якості є актуальною для всіх 

країн та організацій, оскільки тільки продукція високої якості може бути 

конкурентоспроможною. Ця проблема багатогранна і має політичний, 

соціальний, економічний, науково-технічний та організаційний аспекти. 

Політичний аспект проблеми характеризується перш за все тим, що 

масове виробництво продукції високої якості є одним із критеріїв розвитку 

суспільства, показником рівня економічного розвитку держави [2]. 

Соціальний аспект проблеми, з однієї сторони, відображає завдання 

вчасного доведення якості продукції у відповідність до вимог споживачів, 

а з іншої - завдання підвищення якості самої праці. Є й інші сторони 

соціального аспекту цієї проблеми: освіта, виховання, підвищення 

кваліфікації кадрів тощо, без чого не можна вирішити проблему 

підвищення якості. 

Економічний аспект проблеми характеризується тим, що підвищення 

якості є основою підвищення ефективності економіки країни, поскільки 

дає змогу повніше задовольняти потреби споживачів, підвищувати 

продуктивність суспільної праці, збільшувати прибуток організацій, 

знижувати матеріаломісткість продукції, економити сировину і паливо та 

підвищувати конкурентоспроможність продукції на внутрішньому і 

зовнішньому ринках [1]. 

Науково-технічний аспект проблеми розкриває тісний зв'язок між 

підвищенням якості і зростанням темпів науково-технічного прогресу. З 

однієї сторони, науково-технічний прогрес визначає можливість 

підвищення якості, з іншої - він сам досягається шляхом систематичного 

підвищення якості. 
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Організаційний аспект проблеми відображає залежність підвищення 

якості від організації суспільного виробництва в цілому. Ця сторона 

проблеми вирішується шляхом удосконалення менеджменту організації, в 

тому числі удосконаленням систем якості, стандартизації, метрологічного 

забезпечення, маркетингової діяльності тощо. 

Втрата властивостей і характеристик призводить до зникнення 

самого предмету, якому вони належали. Так, наприклад, вода при 

нагріванні втрачає свої характеристики і перестає бути водою, 

перетворюючись у пар, що має вже інші, свої властивості та 

характеристики (якість). Таким чином, якість можна розглядати як 

сукупність властивостей і характеристик продукції, рівень або варіант яких 

формується постачальниками при її створенні з метою задоволення 

обумовлених або передбачуваних потреб[3]. 

Якість є дуже широким і узагальненим поняттям. До числа найбільш 

розповсюджених критеріїв, що характеризують комплексне поняття якості, 

відносяться: 

- технічні параметри, що включають такі фізико-хімічні поняття, як 

точність, швидкість, продуктивність, маса, міцність, запах, смак, вміст 

білків, вітамінів тощо; 

- експлуатаційні властивості - зношуваність, простота експлуатації, 

безаварійність, ремонтопридатність, простота обслуговування тощо; 

- довговічність, на яку впливає фізичний і моральний знос. Технічні, 

виробничі, експлуатаційні та економічні параметри виробу істотно 

залежать від тривалості та доцільності його використання. Тому 

довговічність вважається важливою стороною якості виробу; 

- надійність, яка забезпечується в процесі виготовлення виробу 

наперед, у той час як при контролі якості визначається її рівень вже після 

виготовлення продукції. Надійність виробу розглядається як імовірність 
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його безаварійної роботи протягом визначеного терміну часу в даних 

умовах; 

- безпека, значення якої відчутне при порівнянні з протилежним 

явищем травматизмом та його наслідками, збитками; психологічні 

властивості, до яких відносяться ставлення замовника до виробу, його 

позитивних традиційних властивостей, товарного знаку даного виробу, 

його популярності; 

- гігієнічні та ергономічні показники, які відображають такі 

властивості виробу, як інтенсивність шуму, вібрація, виділення шкідливих 

речовин, відповідність виробу анатомічним і фізіологічним особливостям 

людського організму. 

При оцінці якості виробів, що використовуються як засоби праці у 

виробництві, їх ергономічні характеристики є одними з найважливіших 

критеріїв. Аналогічно для виробів виробничого призначення, як і для 

товарів широкого вжитку, естетичні критерії якості (зовнішній вигляд, 

дизайн, відповідність кольору та форми) також важливі. Наприклад, 

доведено, що колірне та загальне естетичне оформлення виробничого 

середовища працюючих призводить до росту продуктивності праці на 12-

15%, кількість браку скорочується на 25-35%, травматизм - на 20% . 

Непрямо відображає якість виробу сервіс послуг торгового та 

експлуатаційного характеру. Низький рівень сервісу відносно багатьох 

вітчизняних експлуатованих виробів означає непряме зниження їхньої 

вартості. В результаті частина вітчизняних виробів не користується 

попитом або реалізується за низькими цінами. 

Сучасні умови господарювання вимагають від кожного підприємства 

запровадження і дотримання належного (дійового) комплексного 

механізму управління якістю продукції. Визначальними елементами цього 

специфічного менеджменту, що справляє найбільш істотний вплив на 
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процес виробництва і постачання на ринок конкурентоспроможної 

продукції, є: 

 стандартизація і сертифікація виробів; 

 стандартизація і сертифікація внутрішніх систем якості; 

 державний нагляд за додержанням стандартів, норм і правил та 

відповідальності за їх порушення; 

 внутрішньовиробничий технічний контроль якості [2]. 

Проблема забезпечення якості є комплексною і вирішувати її 

традиційними методами, тобто лише шляхом контролю якості готової 

продукції, практично не можливо. Повинен бути комплексний, системний 

підхід, реалізація якого можлива лише в рамках системи управління 

якістю. 
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